

落实精准帮扶 强化人才服务 海州“四维矩阵”护航企业发展

本报讯（记者 庄婷婷 通讯员 王雅萱 王书 范敏）“幸好有你们，我们才能第一时间办好营业执照经营范围变更业务。”昨日，位于浦南镇新建村的新管家农业发展有限公司负责人欧女士向海州区助企服务员仇海滨、许增燕等人连连致谢。原来，该公司想拓宽企业经营范围，但对于如何申请办理流程不太清楚，海州区企业登记帮办代办人员第一时间为其提供业务指导、帮办代办等服务，帮助企业快速办理完成。

“我们发动党员干部积极投身‘亲清’助企服务工作，就是要确保助企工作取得实效。”海州区组织部部长佟欣介绍。护航企业发展，强化人才服务是关键。近年来，海州区加快建设首位度中心城区人才高地。建成北大分子工程研究院连云港研究中心，力促创新平台建设、科技成果转化、人才交流合作等方面提质增效；在上海、西安、深圳、北京、武汉设立5大区域人才联络站，选派两批次52名干部驻点引才；与深圳创成汇、南京咖啡开展市场化引才合作，建立人才联盟、人才之家。

为吸引更多人才到海州创业就业，海州区聚焦本地重点产业集群和公共服务领域用人需求等，优化人才生态，建设“青年人才驿站”就是措施之一。“人才驿站”是在“青睞海州”青年人才驿站小程序上申请住房的张馨月。我想咨询一下，我申请的房间真是免费的吗？能住几天？”近日，山东枣庄的张馨月打算到海州求职，通过电话咨询青年人才驿站入住问题。“是的，我们为异地来海州求职的本科及以上学历的青年提供免费住宿服务。根据你提供的信息，可提供5天的住房服务。”海州区人才驿站工作人员答复。



（上接一版）习近平强调，面对国际国内环境发生的深刻复杂变化，必须做到沉着冷静、保持定力，稳中求进、积极作为，团结一致、敢于斗争。沉着冷静、保持定力，就是要冷静观察国际局势的深刻变动，沉着应对各种风险挑战，既准确识变、科学应变、主动求变，及时优化调整战略策略，又保持战略定力，咬定青山不放松，不为各种风险所惧，朝着既定的战略目标，坚定不移向前进。稳中求进、积极作为，就是大方向要稳，方针政策要稳，战略部署要稳，在守住根基、稳住阵脚的基础上积极进取，不停步、能快则快，争取最好结果。团结一致、敢于斗争。力量源于团结。这些年来，我们面临的各种风险挑战接踵而至，大仗一个接一个，每一仗都是靠全体人民团结奋斗、顽强斗争闯过来的。未来一个时期，我们面临的风险挑战只会越来越多、越来越严峻。只有全体人民心往一处想、劲往一处使，同舟共济、众志成城，敢于斗争、善于斗争，才能不断夺取新的更大胜利。

庆祝“三八妇女节” 红韵情旗袍文化艺术晚会

主办单位：赣榆区文学艺术界联合会
赣榆区妇女联合会
承办单位：红韵旗袍文化艺术中心
连云港市黄海路小学

3月5日，在赣榆区文联、妇联举办的红韵情旗袍文化艺术晚会上，一台端庄典雅的旗袍秀为观众呈现了一场精美视觉盛宴，拉开了全国红韵旗袍64支分队新春公益展演活动的序幕。图为红韵人诵读《红韵情》节目现场。

记者 王振 通讯员 江山 摄影报道

习近平指出，民营经济是我们党长期执政、团结带领全国人民实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的重要力量。我们始终将民营企业和民营企业家当作自己人，在民营企业遇到困难的时候给予支持，在民营企业遇到困惑的时候给予指导。要优化民营企业发展环境，破除制约民营企业公平参与市场竞争的制度障碍，依法维护民营企业产权和企业家权益，从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落下来，鼓励和支持民营经济和民营企业发展壮大，提振市场预期和信心。要充分发挥民营企业在稳就业、促增收中的重要作用，采取更有效的措施支持中小微企业和个体工商户发展，支持平台企业在创造就业、拓展消费、国际竞争中彰显身手。要把构建亲清政商关系落到实处，为民营企业和民营企业家排忧解难，让他们放开手脚，轻装上阵，专心致志搞发展。要加强思想政治引领，引导民营企业和民营企业家正确理解党中央关于“两个毫不动摇”、“两个健康”的方针政策，消除顾虑，放下包袱，大胆发展。

“直播带岗”成招聘新渠道

（上接一版）盛虹石化集团招聘主管陈浩表示，“直播带岗”有效发挥了政府部门引导企业招聘人才的作用，企业从中也感受到高校毕业生的关注度，接收的简历也有不少。“这说明港城企业的快速发展给高校毕业生留下良好的印象，相信我市的人才政策肯定会让更多的高校毕业生‘留连忘返’。”

流量变“留量” 助力港城集聚人才

“直播带岗”这种形式，可以有效缩短传统招聘流程，并凭借时空协同优势，帮助身在千里之外的求职者快速、全面地了解招聘“行情”，让返连就业之路更加顺畅，同时也迎合了当下年轻人追求高效便捷的心理。

“直播带岗”，可以在全国乃至全球范围内让求职者了解我市企业的实力，对企业招揽人才非常有帮助。

“直播带岗”降低了求职者跑招聘会、搜寻用工信息的成本，更便于求职者筛选出适合自己的岗位。企业进行一次直播就能覆盖上百万名观众，比一场一场跑线下招聘会上、合作用工中介的成本低得多。下一步，我们还将邀请法律专业人士和人力资源专家在直播现场进行职位解读、职业指导、法律咨询，用专业的服务打通应聘堵点、疏通求职盲点，提升招聘工作精准度、透明度、专业度，把观看流量转化为岗位“留量。”市委组织部人才处处长刘圆圆说。

保障改善民生 提高人民生活水平和质量

——在连全国人大代表热议《政府工作报告》(一)

□ 周莹

今年《政府工作报告》(以下简称《报告》)对民生工作进行了一系列总结，并对今年民生事业发展作出了具体部署。这引起了在连全国人大代表的热议，大家纷纷表示，民为邦本，本固邦宁。政府工作的根本目的，是让全体人民过上好日子。《报告》提出的一系列举措保障群众基本生活，将有效提高人民生活水平和质量。

我们把群众中最广泛的资源调动起来，凝聚起了基层一线的强大合力。这不仅让我们的前进动力更足，也使得社区团结成一个大家庭。”李肖娜说，接下来，他们将按照《报告》部署，不折不扣地抓好贯彻落实，切实将群众日益增长的美好生活需要作为出发点和落脚点，在基层落实落细党的政策，传递党的声音。

村党总支书记、村委会主任、连云港曙光蔬菜种植专业合作社理事长徐瑶表示，近年来，农民的生活水平普遍提升，农村公共服务水平显著提升。但当前，城乡差距依旧存在。希望积极促进城市更多生产要素流向农村地区，提升农村地区的发展活力和发展机会。“比如，要完善财政支出政策，加大财政对农村地区的支持力度，改善农村地区基础设施和公共服务，降低农民生产和生活成本；要依靠市场主体带动农村产业融合发展，以产业发展带动农村地区经济发展和农户收入提高；要加大对农村发展的金融支持，如通过适当补贴农业贷款利息，构建农业风险补偿机制。”徐瑶建议。



强化社会治理 优化社区服务

践行社会主义核心价值观 深化群众性精神文明建设

优化基层公共服务 缩小城乡差距